# 个人述职报告

本人徐喜君,现任对外合作与培训中心主任。在这一年中,本人始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》精神,落实立德树人根本任务,在校党委和校长室的领导下,在分管校长的指导下,相关处室系部的支持下,本部门同事的共同努力下,认真总结,细致规划,结合对外合作与培训工作的特点,围绕学校中心工作,树立服务大局意识,努力开创具有我校特色的国内、国际教育合作与培训模式,现结合一年工作汇报如下:

## (一) 对外交流工作

# 1、顺应形势,进一步做好对外交流基础工作

由于受疫情的影响,出国培训、互访交流的脚步暂停了,但我们的对外交流工作没有停止,在疫情期间,我部门通过网络与境外友好学校保持联络共同制定下一期交换生活动方案和互访交流活动行程。本学年,中韩两校分别进行了交换生的选拔工作,我校电子工程系学生在自愿报名的基础上,经择优各选拔录取了7名学生。两校14名交换生在双方老师的带领下在线上进行交流活动,就中韩文化和专业建设等方面开展一系列的主题交流,同时,为了适应经济全球化迅速发展对人才培养和教育国际化的要求,我校将提升语言能力作为增强学生的国际化语境交流能力的重要途径,同时,我校以国际交换生项目为主要载体,以校际线上线下交

流学习为主要形式开展丰富多彩的境外友好学校交流活动。 本学期,学校聘请了韩语老师为以后即将赴韩国交流学习的 交换生线上授课。

# 2、注重效果,实实在在做好对外合作项目工作

- (1)协助机电系继续做好中德项目本土化推进工作。 对接国际标准,开始国际专业课程,2021年10月11日至 10月15日,学校中德职业技术培训中心智能制造产教联盟 聘请第三方德籍专家为主考官,成立考试委员会,受产教联 盟企业成员委托全程监控考试过程,评测17级中德课程班 考生专业实力,为企业选拔合格准员工。数控技术专业考核 通过率82.6%,机电一体化技术专业考核通过率81.3%。
- (2) 培养学生国际交流能力,努力搭建五年制高职学生海外升学就业立交桥。我校与日本东亚大学、长崎外国语大学、长崎国际大学、芬兰海门大学等建立友好合作关系,并通过共同制定培养方案、互认学分的方式为学生开拓留学深造的机会。目前,有2名学生收到了日本大学录取通知书,有2名学生收到了芬兰海门应用技术大学录取通知书。此外,学校为了拓展师生国际交流渠道,培养学生国际化视野,邀请日本合作大学校长、老师线上讲座。

## 3、建章立制,确保国际交流合作有序开展

根据学校领航建设的工作需要,进一步规范和健全涉外事务管理制度机制,科学制定学校教师境外专业课程培训的年度计划、经费预算,申请合理的国际交流专项资金;认真梳理本部门工作制度。并对相关办事流程、协议书和各类表

格进行了修整,规范了学校相关对外交流工作,保障了全校对外合作与交流工作规范有序进行。

## (二) 对外培训工作

根据国务院关于印发国家职业教育改革实施方案中明确指出,职业院校有实施学历教育与社会培训并举的法定职责,我校按照育训结合、长短结合、内外结合的要求,面向在校学生和全体社会成员积极开展职业培训。其中:

## 1、退役士兵技能培训

我校是江苏省民政厅批准的退役士兵免费职业技能培训承训学校,也是苏州市教育局直属学校唯一一所退役士兵免费职业技能培训承训学校。本部门认真做好退役士兵材料审核、上报、生活费发放、培训经费结算等工作,本学期6月有退役士兵毕业学员469人。疫情期间,我校严格遵守疫情防控要求,充分利用网络教学平台,培训线上课程,培训规模达到4940人日,培训成效显著,并得到了上级部门和兄弟院校的充分肯定。

# 2、学历提升培训

针对新区企业员工提升学历的需求,本部门组织员工 边工作边学习,参加西北工业大学网络业余本科成人学历助 学教育,现在读学生约计76人,由于教育部政策原因本项 目即将停办,目前我部门正在做好收尾工作。根据我校学生 提升学历的要求,在艺术系和服装系开展了南京艺术学院艺 术设计专业专接本和苏州大学服装设计专业专接本全日制 助学教育班,本学期已完成专接本毕业申请44人,组织艺 术系学生参加南艺专接本毕业设计展览报名44人。

## 3、社会化技能培训

学校依托学校的教学资源和社会教学资源,发挥学校专业及校企的优势,结合社会和在校学生的需求,积极开发探索各类技能考证培训。经过行业主管部门以及相关行业专家组成评审小组,我校电子工程系《医疗器械装配工》项目培训的承训能力、教学方案的合理性、考核评价方案的匹配度等方面进行综合评审,并通过审核,成为社会化培训的承训学校。本学期,我校电子系《医疗器械装配工》社会化培训量 510 人日。

总之,在平时的工作中,我认真做到率先垂范,以身作则,坚持以德修身,严格按照《党章》及廉洁从政《准则》的有关规定,规范自己的言行。作为一名共产党员,一名中层干部,坚持把精力用在工作中、把情趣融在事业里,始终坚持按原则办事,按规章制度办事,廉洁从政,做到公平、公正、公开。坚持把维护党的政治纪律放在首位,时刻以一个共产党员的标准严格要求自己的一言一行。